

LA ÚLTIMA HORA

Año XXXII.—Número 10.485.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Número suelto 10 céntos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

San Bartolomé, 22. Teléfono n.º 6.

Palma de Mallorca, Jueves 16 de Abril de 1925.

UN MES. 2 pesetas
EXTRANJERO, SEMESTRE 20

DEL MOMENTO

EL PRECIO DEL PAN

Harto justificado y hartamente sensible es el acuerdo tomado por la Junta Provincial de Abastos, modificando la tasa del pan aumentándola.

Está justificado dicho acuerdo porque dado el precio alcanzado por las harinas, no era posible en manera alguna mantener el precio del pan que venía rigiendo.

Y es hartamente sensible porque las circunstancias económicas del país no permiten que prosiga encareciendo la vida, sino que demanda un pronto abaratamiento en todos los artículos de primera necesidad.

No nos ha sorprendido el acuerdo tomado por la Junta Provincial de Abastos, autorizando el aumento de la tasa del pan.

Era una cosa prevista. Hace unos meses lo advertíamos. Forzosamente tenía que suceder así. Encareciéndose el trigo, aumentando las harinas de valor, la consecuencia necesaria, inexorable, tenía que ser el encarecimiento del pan, ya que el valor de éste depende directamente del valor de las harinas.

Es más: como muy bien se hacía observar en la nota oficiosa dada por el Gobernador civil a la prensa, este encarecimiento que ahora ha sido autorizado por la Junta Provincial de Abastos, de hecho aunque no de derecho, estaba ya establecido por los panaderos quienes a medida que iban encareciéndose las harinas compensaban este mayor coste mermando la cantidad de las piezas, sistema que si bien es difícil de justificar es fácil de explicar puesto que ningún industrial puede avenirse a vender con pérdidas.

Mayores pues de nuestra intención el hacer cargo alguno a la referida Junta, la cual a nuestro entender no ha podido obrar en otra forma.

Dado el criterio que preside en estas cuestiones, la resolución tomada de estos días por el Gobierno, nos pareció, y así hubimos de expresarlo en estos pasados días, oportuna y eficaz.

No habrá de pasar por tanto mucho tiempo sin que las importaciones autorizadas a la Junta Central de Abastos, vayan a proveer con más holgura el mercado español, y de esta mayor holgura esperamos que el valor del trigo bajará al menos lo que ha encarecido a título de la escasez provocada por el infimo rendimiento de la última cosecha.

Debe pues, la Junta Provincial de Abastos, que ahora no ha podido dejar de autorizar el aumento de la tasa del pan, estar atenta a las variaciones del valor de las harinas, para que así como el encarecimiento de ahora ha pesado sobre el público, al público llegue también el beneficio de la baja que pueda ocasionar la reciente medida del Gobierno.

Nuestros Colaboradores

Crónica de París

Las algaradas estudiantiles.

El Barrio Latino tiene estos días una fiebre muy alta. Los estudiantes circulan por el Boulevard de Saint Michel armados de propósitos bellicosos y algunos núcleos organizan muy seriamente la resistencia contra la policía.

La algarada que se registró el sábado último, revistió carácter de cierta gravedad así se tiene en cuenta que en ella tomaron parte cerca de mil estudiantes... y más de 400 agentes de Policía.

Como es sabido, el Gobierno o por mejor el Ministro de Instrucción Pública, nombró profesor de derecho internacional de la Facultad de Derecho de París, a M. Scelle. Los estudiantes estimaron que esta designación no era legal y acordaron no aceptar a M. Scelle como profesor.

M. Scelle no ha podido dar clase. A principios de marzo, en una mañana fría y lluviosa, M. Scelle llegó a la Facultad de Derecho con una cartera atiborrada de notas y apuntes y abrió aquella documentación sobre la mesa de la clase. Los bedeles anunciaron el comienzo de la cátedra y los alumnos penetraron en gran número en el aula. El nuevo profesor empezó a dirigir un saludo a los alumnos, pero éstos, denostándole, promovieron un fenomenal escándalo. El nuevo profesor tuvo que barse en retirada y renunciar de momento a la enseñanza. Transcurrieron días durante los cuales el ministro celebró confidenciales conferencias con los demás profesores del Clansanto.

Al fin se acordó que la clase se reanudara el 27 de marzo porque se suponía que para esta última fecha se exaltación estudiantil se había aludado mucho.

Pero el 27 de marzo, las cosas están peor... M. Scelle llegó a la Universidad protegido por cuatro rotos inspectores de policía, pene en el gran vestibulo central del edificio, pero no pudo llegar a pisar el donde debía dar la clase de

Derecho Político, por aquellos alumnos se habían hecho fuertes en el interior del aposento, cruzando las puertas con travesaños que sujetaron con clavos. Otros estudiantes congregados desde primera hora de la mañana en otras piezas del edificio se habían dispuesto también a la resistencia y se habían abastecido de provisiones de boca.

A media tarde llegó a las inmediaciones de la Sorbona, un verdadero regimiento de agentes de policía. Los estudiantes que se hallaban en la calle los acogieron con estridentes silbidos y se produjeron las cargas y las carreras de rigor. En algunas partes del Boulevard de Saint Michel, los encuentros entre la policía y los estudiantes fueron de gran violencia. Hubo angustiosos desfiles de escolares con el rostro ensangrentado, con los trajes desgarrados.

Y veinticuatro horas más tarde, varios de ellos comparecieron ante el tribunal competente para responder de ultrajes a los representantes de la fuerza pública... Las sentencias han revestido cierto rigor y la mayoría de los inculcados han sido condenados a 15 días de prisión aparte de la multa correspondiente. Se ha dado el caso curioso de que un estudiante de Medicina condenado a esa pena de 15 días de cárcel ha tenido que ir a examinarse de Anatomía, escoltado por dos inspectores.

La última disposición del ministro de Instrucción Pública destinando el decano de la Facultad de Derecho M. Barthélemy, viene a complicar la situación. Los estudiantes han decidido una huelga general de tres días. Lo que empezó siendo una pequeña algarada estudiantil, lleva camino de convertirse en un serio conflicto que preocupa hondamente al Gobierno por las derivaciones políticas que pueden resultar. Ya en la Cámara de Diputados se han advertido las salpicaduras de la cuestión estudiantil, que en fin de cuentas ocupa el primer puesto de la actualidad.

Claro es que no es probable que el conflicto planteado se eternice. Hay

mucho de efervescencia juvenil en todo esto; en el fondo, los viejos senadores y aun los mismos ministros no dejan de considerar con cierta simpatía la ebullición de los estudiantes que les trae a la memoria el tiempo pasado, los días lejanos en que habitaban en el Barrio Latino y promovían algaradas ruidosas y animadas.

Los inspectores de Policía y la jornada de ocho horas.

Ya hace tiempo que reina el descontento entre el Cuerpo de Policía de la capital de Francia. Quién no recuerda la actitud de los agentes de policía reclamando aumento de salario en pleno bulvar hace algunos meses? Entonces ocurrió algo gracioso; los agentes que habían formado una imponente manifestación fueron disueltos por los guardias republicanos que también deseaban reivindicar un aumento, pero que en virtud de su carácter militar no estimaban oportuno desfilar por las calles en cortejo de protesta como los obreros contra los que tantas veces habían intervenido.

Pero ahora no son los agentes los que se quejan sino los inspectores de las secciones judicial y administrativa, es decir funcionarios de cierta significación que ejercen bastante autoridad sobre los agentes y demás subalternos.

Los inspectores de policía han celebrado un mitin en el que se han pronunciado discursos airados contra el gobierno. Dichos funcionarios se quejan amargamente de que la nueva escala de sueldos establecida por el Ministro del Interior es muy mezquina y no basta, ni con mucho, para llenar las aspiraciones económicas de los inspectores, que por otra parte no disfrutan de la jornada de ocho horas.

Esto se comprende fácilmente. No va a ser cosa de interrumpir el curso de una persecución o de una pesquía se detienda porque sea tal o cual hora. Más no obstante los inspectores se muestran tancaes en sus reivindicaciones y quieren gozar de la jornada de ocho horas.

Su petición coincide precisamente con el recrudescimiento de la actividad de los criminales, ladrones y aventureros de toda laya que no piensan en disminuir el número de horas que trabajan sino más bien todo lo contrario.

Bien está que los inspectores de la policía judicial padezcan las dulzuras de la jornada de ocho horas que ya todas las clases trabajadoras han conseguido; pero no será menos razonable que los señores ladrones y criminales redujeran su jornada de trabajo de manera que fuese compatible su descanso con el de los funcionarios del Estado encargados de su busca y persecución.

Los seis días ciclistas

Bajo la inmensa claraboya del Velódromo de Invierno, los equipos ciclistas que toman parte en la prueba de los Seis Días, giran y girarán desahucadamente hasta el próximo domingo. Seis días con seis noches de movimiento continuo. El espectáculo de los Seis Días ciclistas ha adquirido plena popularidad.

La prueba reviste un interés que pudieramos llamar esencialmente deportivo (calidad de los equipos, tiempos, distancias, incidentes de carácter técnico), pero además provoca otro interés de carácter frívolo o mundano.

Resulta de muy buen tono ir a primera hora de la madrugada al Velódromo para cenar con champán en el restaurant instalado en la pelouze y ofrecer unos centenares de francos de prima para que se la disputen los corredores en refuño sprint.

Por eso después de media noche se ven *toilettes* elegantes en el descomunal edificio; suntuosos abrigos de *vison* y *petit gris*; collares de perlas, diademas valiosas. Una mujer verdaderamente elegante para estar a tono con la moda tiene que ir una o varias noches, durante la prueba de los Seis Días, al Velódromo para dejar ver y charlar en voz alta con las amistades que seguramente encontrarán allí.

En cambio los espectadores de las localidades altas presencian la prueba con singular fervor deportivo, dirigen apóstrofes medio en serio medio en broma a la elegante concurrencia de la *pelouse* y trasiegan mosto y devoran *sandwiches*. Todos los barrios populares—Montmartre, Belleville, Montmartre—envían a las localidades populares, surtidos contingentes que fuman, beben, comen, gritan... y en ocasiones hasta bailan.

La presencia del elemento popular en la famosa prueba ciclista, constituye la *verdadera salsa* del espectáculo y es la que ha contribuido a dar a la larga carrera, el prestigio y la difusión que hoy alcanza.

VARIEDADES

CINEMATHECA PUBLICA

Para conmemorar y honrar los gestos nacionales y los grandes hombres públicos, el Gobierno de los Estados Unidos ha organizado una Cinematoteca pública, en la que se coleccionarán cintas de historia norteamericana (por el estilo de *The Birth of a Nation*—el nacimiento de una nación—, y de *América*, hechas por David Wark Griffith) y biografías filmadas; de estas últimas ya están realizadas la referente a Abraham Lincoln, en la que, gracias al procedimiento Lee de Forest, podrán oírse las frases más notables del notable estadista; la dedicada a Theodore Roosevelt, cuya vida de *luchador* honrada está esmaltada de pintorescas anécdotas, y la que hace revivir a Woodrow Wilson (el catrónico presidente, el ingenio autor de los *historicos* *calores puntos de la Paz* y verdadero fundador de la Sociedad de Naciones) con su inimitable personalidad ejemplar de apóstol, relevante mente revelado en la película por la intervención vigilante y propicia de su vida.

UNA FAUNA EXTRAÑA

Un grupo de zoólogos de Edimburgo han hecho en las islas Orkney, en el norte de Escocia, observaciones muy interesantes.

Una de ellas se refiere a una oveja acústica que se encuentra en las playas de la isla de North Ronaldshay solamente.

Estos animales se alimentan de la vegetación marina, y han sido dotadas por la naturaleza de unas piernas ocho o diez pulgadas más largas que las de la oveja ordinaria, a fin de que puedan internarse en la playa.

Como resultado de su extraña alimentación, la carne de estos animales es salada, su lana es muy riega y su estatura mayor que la común.

Nuestros Colaboradores

Crónica Femenina



Vestido en silloneca color crema y silloneca castaño.

Vestidos elegantes y prácticos.

Resulta muy interesante determinar, algunas semanas después de la presentación de los modelos, el vestido que más éxito ha tenido de cada colección.

Porque en estas colecciones preparadas con esmero por modistos-artistas, las magníficas *toilettes* provocan solamente murmullos de admiración en tanto que un vestido que se sale del conjunto suscita numerosos pedidos... y es copiado sin escrúpulos.

El vestido de esta clase suele ser casi siempre sencillo, de línea esmerada, pero adornado con un lindo y original detalle que le da un aspecto joven y gracioso. Este modelo que tiene éxito llega a obsesionarnos, lo vemos en todas partes, en el *Bois de Boulogne*, en las carreras de Longchamp y Auteuil y en las calles de París.

Hacia qué tendencia se inclina el gusto de la parisienne esta temporada? La larga levita que tanto seduce a todas las mujeres, responde al género que se lleva en la actualidad. Fué lanzada por las grandes casas y ha sido imitada ahora en tejidos or-

Los exploradores estudian también dos especies de criaturas que parecen plantas pero que no lo son.

Una es la llamada *Shioly*, y la otra la anemónica de mar que carece aún de nombre científico.

Son ambas plantas que crecen en las rocas marinas, y que cuando quedan cubiertas por las aguas aparentan círculos de hojas, pero en la baja marea vuelven a cerrarse y casi desaparecen por completo.

Estas plantas son verdaderos animales carnívoros infiltrados venenos para devorarlas en seguida.

Las hojas son verdaderos tentáculos para apresar su alimento.

¿QUE AÑO FUE CONOCIDO EN ESPAÑA CON EL NOMBRE DE «AÑO DE LA MISERICORDIA DIVINA»?

Los años 1666 a 65, fueron en toda España, y sobre todo en Castilla, años de terrible sequía, que trajo como consecuencia el hambre y una porción de enfermedades. Si alguna vez llovía, era en terrible tormenta que hacía a los campos más daño que beneficio, como la que cayó en Madrid el 23 de Marzo de 1666, que destruyó los vidrios de todos los balcones y ventanas de la capital.

En 1664, sobre todo, la cosecha fué tan escasa, que el pan de cebada valía 22 cuartos y el de trigo solo los muy ricos podían comerlo. Los pobres comían toda clase de hierbas, y de aquí resultó al año siguiente una epidemia que causó gran mortalidad.

Por singular contraste, el año de 1666 trajo frecuentes y oportunas lluvias, seguidas de abundantisimas cosechas en todas partes del reino. El hambre cesó, y antes de acabar el año, había desaparecido por completo la peste que asolaba a Madrid. Por estas razones, dieron los madrileños al año 1666 el nombre de «año de Misericordia Divina».

dinarlos por los almacenes de novedades. Los vestidos de *Kasha* o *popeline* son mucho menos vulgares y sirven muy bien para el entreti-

Algunos de estos modelos son verdaderamente encantadores, son más amplios que la pasada temporada y conservan la esbeltez a la silueta merced a una serie de pliegues huecos disimulados, o también mediante los plisados poco abultados. Ha sido preciso un gran esfuerzo para hallar guardaciones originales y en cierto modo imprevisibles, como aplicaciones de *Kasha* de color diferente, bordados de perlas sobre tejidos de lana o crepon de color claro que hacen un lindo contraste con la tela del vestido.

Hay un lindo modelo de una de las últimas colecciones:

Se trata de un vestido abrigo, de *popeline marine*; la parte delantera y los puños de las mangas son de crepon *beige*.

A decir verdad, nos seducen actualmente los matices claros como el celamino, violeta, geráneo y palo de rosa.

Hemos admirado en una de las principales casas de modas, un vestido de alpaca cereza bordado de negro. El largo *écharpe* lleva un remate negro.

Estamos en uno de los períodos más interesantes del año en lo que se refiere a la moda. Nuestra curiosidad se despierta vigilante y está acechando las modificaciones que se producen en el cambiante rostro de la moda. Es la época que eligen para venir a París los extranjeros y provincianos que desean renovar su elegancia.

Echarpes y cuellos de Lencería

El *chic* de la parisienne se compone de pequeñas cosas; muy a menudo el vestido es muy sencillo, pero los detalles que le sirven de acompañamiento acusan un refinamiento que se sale del conjunto suscita numerosos pedidos... y es copiado sin escrúpulos.

El *écharpe* es del mismo color y a menudo del mismo tejido que el sombrero. De entre las fantasías lanzadas por la moda, el *écharpe* es una de las que más nos cautivan.

Por la noche los vaporosos *écharpes* de tul se arrollan a nuestro con-



Vestido en crepé azul marino, adornado con un delantero de muselina de seda blanca plisada y bordado de herminita.

No ocultando el escote. Durante el día, los *écharpes* se llevan mucho de crepon de China del mismo color que el vestido.

Subsisten los estampados degradados del rojo al rosa, del violeta al celamino que son siempre de un efecto muy original. Estamos ya un tanto cansadas de los decorados de la clase del *batic* que tan en boga estuvieron el año pasado. La grande moda es llevar *écharpes* de crepon de China pintadas con anchos dibujos cubistas, fantásticos y arbitrarios.

He aquí un *écharpe* de crepon de China estampado en *capucine* y negro sobre fondo jade.

Los *écharpes* constituyen un adorno encantador y dan a la mujer una gracia indolente muy especial.

Debemos mencionar también la afección a los cuellos y puños de lencería que ponen una alegre nota de blancura en los vestidos sencillos.

En muchas colecciones los vestidos de *Kasha* llevan cuellos de pliqué de forma *Cladine*.

Hay que apresurarse para encargarse de todos estos adornos, pues la moda es una diosa caprichosa y tornadiza, y mañana saldrán nuevas frivolidades que también nos parecerán adorables.

Vestidos de Soirée

La silueta femenina no ofrece ya la sequedad que tenía en las últimas temporadas; ahora aparece entre vuelos de muselinas de seda y de tul de un aspecto ondulado y sugestivo. En los vestidos de noche triunfa la amplitud, sobre todo con las telas ligeras; pero estas nuevas formas se vulgarizarán muy difícilmente porque dichos cortes exigen gastar mucha tela cosa que no pueden soportar los pequeños presupuestos.

Por esta razón, las grandes casas de moda lanzan vestidos vaporosos que sus oraciones sean copiadas en géneros vulgares por las casas de segunda categoría.

La muselina de seda aplicada en



Blusa en majunga blanca y amarilla. En el costado monograma bordado en blanco.

forma de varios volantes sobre la falda es un efecto muy atrayente. Frecuentemente los vestidos elegantes llevan anchos *pans* de tul que cruzan y constituyen una especie de nube alrededor de la seda tornasolada. También hace su aparición el encaje, pero mezclado con raso o muselina.

Al mismo tiempo que nuestra silueta se transforma, se advierte evolución en los colores de moda.

Las tonalidades vivas que pusieron de moda los bailes rusos, han sido substituidas por los matices pastel; hemos admirado un adorable azul porcelana, un delicado verde-ceniza y un rosa pastel de primoroso efecto.

Los vestidos *perles* que se llevaron bastante el invierno pasado, siguen alcanzando éxito. El *strass* y las perlas de cristal que cabrillas bajo las luces, dan un deslumbrador aspecto a los salones y salas de espectáculos.

Hemos visto un vestido de crepon *violine* y crepon de plata guarnecido con perlas grises y *cabochons* *violines*.

Las mujeres que no gustan de llevar vestidos de aspecto demasiado juvenil pueden recurrir a los conjuntos blanco y negro que resultan de gran distinción.

En esta clase de prendas, hemos admirado un pequeño *paléto* de *panne* negro, bordado de plata, sobre un vestido de crepon blanco plisado.

Todos estos modelos ponen de manifiesto los esfuerzos que realizan las grandes casas para crear una moda inédita, destinada a una minoría.

Vestidos de niñas

Las *toilettes* de niñas rivalizan en elegancia con las de sus madres y realizan la gracia de esa edad encantadora. Nunca como en nuestra época se ha derrochado tanto gusto e ingenio para vestir a las niñas con prendas verdaderamente primorosas.

Con los días de Pascua aparece la primera sonrisa de la primavera; es el momento propicio para emplear las telas ligeras de colores vivos. Podemos confeccionar para nuestras niñas lindos vestidos de velo de algodón estampado, bordados de manera original.

Una de las más atrayentes fantasías de la temporada consiste en unir el crepon blanco liso con el crepon estampado rojo y blanco, azul y blanco.

Frecuentemente se combina el vestido con el sombrero. Esta tendencia de llevar «conjuntos» que hagan juego lo encontramos también en las *toilettes* de las personas mayores.

Los niños llevan trajes de tejido de lana inglesa mezclada de *beige* y marrón; la espalda es recta o bien tiene algunos pliegues huecos sujetos con una trabilla; el cuello y la solapa de hechura austera se parecen mucho a la levita de mamá.

Los especialistas que confeccionan prendas para niños se inspiran en la moda pero la transforman y simplifican para adaptarla a la exigua estatura de sus clientes.

Los vestidos de niñas siguen evolucionando hacia una holgura deslumbrada.—*Consortium*.

París Abril.

POR TELEGRAFO

Del nuevo régimen

Solicitando un gran Cruz

Madrid 15 (11 n.)

Esta tarde estuvieron en la Presidencia los Sres. Benlliure y Moreno Carbonero entregando al Sr. Magaz una instancia suscrita por muchos artistas y escritores solicitando se conceda la Gran Cruz de Alfonso XIII al Presidente del Centro Español de la Habana y a otros dos españoles que presiden otros centros en la Argentina que han hecho importantes donativos a España, entre ellos la valiosa biblioteca de Santiago de Compostela.

El general Bazán

Se ha firmado un decreto disponiendo que el general de división don Pedro Bazán cese en el mando de la segunda división.

Reunión del Directorio

Madrid 15 (11:30 n.)

La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespina dijo que se ha resuelto una queja en favor de la Administración.

Se ha aprobado una transferencia de crédito a favor de Gracia y Justicia para llevar a cabo obras de construcción reparación de algunas cárceles, con el objeto de mitigar la crisis obrera.

Se aprobó un proyecto de Decreto para facilitar la inscripción en el Registro de la propiedad de los bienes procedentes de las capellanías colativas.

También se aprobó la concesión del aval del Estado, previa determinadas condiciones, para la emisión de obligaciones con destino a la construcción de la Casa de la Prensa de Madrid.

Se ha comenzado a estudiar la Ley de Casas baratas en su aspecto económico.

Una fiesta en Málaga

Madrid 15 (11 n.)

Málaga.—Definitivamente el día 25 llegará a esta ciudad el Rey acompañado del general Primo de Rivera para asistir a la entrega de la bandera a los regulares de Melilla y al cañonero *Cánovas del Castillo*. Asistirán también al descubrimiento del monumento levantado a la memoria del comandante Benítez.

La patrona de los somatenes

El comandante interino de los somatenes con una comisión de subalternos estuvo en la Presidencia invitando al general Magaz a la fiesta que celebrarán el día 26 con motivo del Santo de la Patrona de los somatenes.

Vendrán a Madrid con el objeto de asistir a la fiesta unos diez mil somatenistas de esta región.

FABRA

TEATRO LIRICO. Hoy Estreno 2.ª jornada

LA MENDIGA DE SAN SULPICIO

Mañana viernes reparación por tres días

AUBIN LEONEL

Con nuevas atracciones

TEATRO BALEAR. Mañana de 6 tarde a 12 noche

El triunfo de la mujer

La obra póstuma del insigne trágico e ilustre escritor SEVERIN MARS. La obra de tesis que ha conmovido al mundo entero. Lo más humano, lo más moral, lo más hermoso y sentido.

Naviera Mallorquina

Saldrá de Palma día 18

MIGUEL MUROS 3

Saldrá de Barcelona día 18

Se admite carga.

Despachos: DAMIAN RAMIS, Naviero y Agente de Aduanas, Avenida de Antonio Maura, 50.

Doctor Sión Riera

Enfermedades del pecho y nutrición (diabetes, gota, obesidad, etc.) Consulta de 10 a 1 menos los martes. HUERTOS, 36 y 38.

Informaciones

El servicio de correos y el cambio de itinerario

Cada vez que se modifica el itinerario de vapores correos, sucede que hasta bastante tiempo después el servicio de correos de la península, en particular el de la Corte, no se organiza debidamente.

Las expediciones para los enlaces se hacen con arreglo al itinerario antiguo provocando retrasos muy lamentables y muy perjudiciales para el comercio y público en general.

Hoy por ejemplo ha llegado correo de Valencia. La correspondencia de Madrid en lugar de ser enviada a esa ciudad, lo fué a Barcelona, donde se quedó por no salir ayer vapor para Palma.

Nada de extraño tendría que la correspondencia que hoy ha debido ser mandada a Barcelona, lo haya sido a Valencia y así sucesivamente se vayan haciendo las expediciones con arreglo al itinerario antiguo.

Como esto ha sucedido siempre que se ha modificado el itinerario, por más incomprensible que sea puesto que en todos los departamentos oficiales se tuvo noticia oportuna de aquel cambio, convendría que por quien procediera se hiciera a la Administración de Madrid las oportunas indicaciones para que se normara loe cuanto antes el servicio.

Cuestiones obreras

Los tranviarios

Las bases presentadas por la Unión Tranviaria abarcan los siguientes extremos:

1.º Anulación del contrato existente entre la Compañía y sus operarios de la jornada de 120 horas.

2.º Aumento de dos pesetas diarias sobre el jornal actual.

3.º Que las horas extraordinarias se paguen con un recargo de un 20 por ciento las dos primeras y las restantes, en domingos y nocturnas, con un 40 por 100 de recargo.

4.º Los servicios de teatro se pagarán a dos pesetas por cada uno que sea nombrado para aquellos y éstos serán siempre voluntarios.

5.º Que se dé jornal diario a todo el personal de plantilla, extendiéndose a los turnos y relevos y a los que a éstos suplan en sus días de descanso.

6.º Si por cualquier causa injustificada se despiden a un empleado de la Compañía se le darán quince días de tiempo o se le pagará la quinceana completa.

7.º Que todo el personal de movimiento sea incluido en el retiro obrero.

Fiesta religiosa

Solemnidad novena y fiesta que la venerable Orden Terciaria Franciscana dedica a la Divina Pastora en la iglesia de la Inna. Concepción de los PP. Capuchinos de Palma.

El viernes día 17 de abril, empezará la novena de la Divina Pastora.

Por la mañana durante la Misa de seis y media.

Por la tarde a las siete Rosario, Exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Samuel de Algalda, Capuchino.

El domingo día 26, fiesta de la Divina Pastora, Comunion general a las siete y media con plática por el M. Rdo. F. Guadalupe.

Misa solemnísima a las diez después de Tercia cantada, el Panegírico por el mismo orador de la novena.

Por la tarde a las siete como los demás días, terminando con el besamanos a la Divina Pastora.

Sucesos y desgracias

En la calle de Pelaires esta mañana un auto ha atropellado a un niño, no produciéndole, afortunadamente, daño alguno.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento fué curado anoche un hombre, que, a consecuencia de una caída se produjo una herida en una mano.

Por promover escándalo en la vía pública han sido amonestados por el jefe de policía dos mujeres de mala vida.

Anoche, al bajar un caballero uno de los escalones de los pórticos, cayó con tan mala fortuna que se dislocó el pie izquierdo.

Fuó conducido en auto a su casa.

En la Plaza de la Navegación, esta mañana, ha sido atropellado un niño por un carruaje resultando con una herida leve en la cabeza.

Del Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos ha dado esta mañana la siguiente nota oficial:

«El Gobernador civil ruega a las señoras y señores que en las butacas y anfiteatros de los teatros y cines se quiten el sombrero durante el espectáculo, por creer que esta costumbre ya muy generalizada en casi todas las capitales, es beneficiosa para todas las personas que ocupan las mencionadas localidades.»

El señor Gobernador nos ha dicho que habían sido ya nombrados los dos diputados que en esta Diputación faltaban.

Son: el suplente de diputado don Sebastián Mora Rosselló.

El suplente corporativo don Francisco Lliteras pasa a ser diputado corporativo, llenando el puesto que faltaba.

Y en sustitución del expresado señor Lliteras ha sido nombrado diputado corporativo suplente don Francisco Sintes.

El señor Gobernador nos ha dicho que trabaja activamente para llegar pronto a la normalización de los precios de las carnes, actualmente por las nubes; en auxilio de cuya gestión trabaja también el nuevo Inspector de Abastos.

Y, no sólo se ocupa nuestra primera autoridad civil de la regularización de los precios de la carne, sino también de las tarifas de vehículos de alquiler, extremo que está en Palma muy descuidado.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 19 de abril.

Salida desde la Plaza del Olivar en camión a las 6 de la mañana hasta Valdemora, subida por San Gual al Mirador de las Almenas, Caseta del Refugio y bajar a las posesiones del finado Archiducado.

Vuelta en camión por el Coll d'en Claret y Esporlas.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado, en el local social, tienda «El Águila» y oficinas «Alzamora S. A.»

La corrida de la prensa

Definitivamente ha quedado acordada la fecha del 10 de Mayo próximo para la extraordinaria novillada que ha de celebrarse en nuestro plaza de Toros a beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Como ya hemos dicho en esta corrida se lidiarán seis hermosos toros del Marqués de Villamarta, ganadería que goza de gran prestigio, y los encorados de desparachos son el elegante novillero José Carralafuente, el pundonoso estoqueador José Sala y nuestro paisano el valiente Melchor Delmonte.

Este último diestro ha renunciado a otras corridas para poder torrear en Palma el día 10, complaciendo así a los chicos de la prensa.

Por cierto que los periódicos de Barcelona se ocupan estos días de Delmonte y Carralafuente, por haberse ofrecido dichos diestros a torrear una corrida a beneficio de la familia de las víctimas de la catástrofe de Sarriá.

La corrida de la prensa de Barcelona se ocupan estos días de Delmonte y Carralafuente, por haberse ofrecido dichos diestros a torrear una corrida a beneficio de la familia de las víctimas de la catástrofe de Sarriá.

Por cierto que los periódicos de Barcelona se ocupan estos días de Delmonte y Carralafuente, por haberse ofrecido dichos diestros a torrear una corrida a beneficio de la familia de las víctimas de la catástrofe de Sarriá.

Un petardo

Dice la guardia civil del puesto de Mauacor al señor Gobernador, que, a las dos horas y media del día de ayer en el tejado de la casa que posee en la carretera de Palma el vecino de aquel pueblo Gabriel Riera Lloreda explotó un cartucho de dinamita que colocó una mano criminal, abriendo un agujero de 35 centímetros de diámetro y rompiendo muchas tejas.

Afortunadamente el hecho no ocasionó daños personales, apesar de haber en el interior de la casa varias personas que trabajan.

Asper de las pesquisas realizadas no ha sido posible hallar el autor del atentado.

Asuntos Municipales

Según nota pasada por el Negociado de Aguas, se ha publicado que los vecinos de la calle de la Nueva tuberia conductora de agua potable.

Las solicitudes deben dirigirse al referido negociado.

Este mediodía se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta, de unos 250 bocoyes vacíos.

El tipo señalado era el de 650 pesetas cada uno.

La subasta se ha verificado por pujas a la llana, habiendo intervenido los señores don Nadal Sastre, don Pedro Palou y don Gabriel Salvá.

Los bocoyes han sido adjudicados a don Gabriel Salvá, quien ha ofrecido la cantidad de 925 pesetas por cada uno de los citados envases.

El Alcalde señor Llopart nos ha manifestado que hicieramos público que el bando referente a la venta del pan, no se publicará hasta mañana para haberse tenido que snadir unos conceptos aclaratorios.

Nos ha agregado que los tahoneros deben procurar cumplir las disposiciones de dicho bando, pues de lo contrario cualquier falta será castigada con toda energía.

Esta tarde se reunirá la Comisión que fué nombrada para estudiar la cuestión de la municipalización de la leche.

Nos ha dicho el señor Alcalde que la citada comisión no fué nombrada para tratar de la venta de la leche por cuenta del Ayuntamiento, sino para estudiar los medios más eficaces para estar cualquier adulteración que se intente.

Anoche terminó el plazo para la presentación de solicitudes al concurso abierto para optar a la plaza de Ingeniero Municipal de nueva creación.

Esta mañana el Alcalde se ha reunido con los Tenientes de Alcalde, cambiando impresiones sobre las solicitudes presentadas.

Creon que el nombramiento se hará en la sesión que celebrará la Comisión Municipal Permanente el próximo lunes.

También el próximo lunes será presentado a la deliberación y aprobación de la Comisión Municipal Permanente, el programa y convocatoria para las oposiciones que se han de celebrar para cubrir una vacante que existe de Oficial 3.º de este Ayuntamiento.

Anoche se reunió la Comisión de Fiestas y Plazas, bajo la Presidencia de don Guillermo Mas.

Se trataron diferentes asuntos de trámite.

Se dió cuenta de haber adjudicado a la casa «Gráfica Manen» de Barcelona la confección de los carteles y programas de mano, de las Fiestas y Plazas, por ser la que ofreció mejores condiciones.

Se entró también de que el señor Manera tiene anunciada la vista para mañana, al objeto de ponerse al habla con el autor del boquete proyectado señor Macheferat, para la mejor ejecución del cartel de referencia el cual será entregado antes del día 15 de Mayo próximo.

Se derrumba el techo y mata a un joven

La guardia civil del puesto de Santany comunica al señor Gobernador que habiendo tenido noticia de que en una choza de aquel término municipal se había desplomado el techo de una choza matando a un hombre, se dirigió al lugar donde se indicaba pudiendo, efectivamente, comprobar el hecho.

Parece ser que el joven Gabriel Obrador Bonet de 12 años que con su padre y una hermana habían construido el cobertizo de una choza, acumulando en él importante cantidad de tierra; tan luego como lo hubiera terminado se decidiera a entrar en la construcción haciéndolo el primero el joven, con tan mala suerte, que apenas puesto el pie en ella, se vino dicha techumbre sepultando entre los materiales que la constituían el muchacho.

El padre y la hermana resultaron con contusiones leves.

A pesar de los esfuerzos que se hicieron para librar al infortunado muchacho de la muerte, nada se consiguió sacándosele cadáver.

El Juez se constituyó en el lugar de la ocurrencia ordenando el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

Caballero, vistase Vd. en la sastrería LA FILADORA y economizará dinero y vestirá con gran chic.

Notas del Carnaval

PERSONALES

* Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de segunda clase el Archivero Bibliotecario Arqueológico don Salvador Ros, jefe de la Biblioteca Provincial.

* Ante la Audiencia Territorial ha jurado el cargo de abogado el distinguido joven D. Pedro Ribas Fiol.

* Se encuentra en Palma donde llegamos de los pasados días el Reverendo Sr. D. Juan Biblión Vila secretario de Cámara y Gobierno del Obispo de Lérida.

* Ayer tarde cuando el Odontólogo señor Cladera se dirigía a su casa, fué atropellado por un coche que le ocasionó diversas lesiones de poca importancia.

Lamentamos el hecho y deseamos a nuestro buen amigo pronto alivio.

DE VIAJE

* Procedente de Orihuela llegó ayer la señora doña María Mulet, viuda de Ozonas.

* Procedente de Valencia han llegado esta mañana a bordo del vapor «Baleares», don Cosme Obrador y don José Martínez.

En el mismo buque han llegado de Ibiza don Antonio Torrens, don José Cifuentes y don Felipe Pineda.

* A bordo del vapor «Ray Jaime I» tienen decidido viajar a Barcelona nuestro compañero de redacción don Fernando Tons Lladó y el joven estudiante a la facultad de Medicina don José Vives Febrer.

* Después de varios días de permanencia en esta ciudad esta noche saldrá para Barcelona y Granollers el Administrador de Contribuciones don Magín Anglés y su distinguida esposa, doña Josefina Pina.

También saldrán para la ciudad condal y Tarrasa don Genaro Vergara y su distinguida esposa doña Felisa Rosa.

Deseamosles un feliz viaje.

* Esta noche embarcará para Barcelona, después de haber permanecido en Palma una corta temporada, el ex-teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Barcelona y Abogado don Francisco Javier Vila Teixidó y su distinguida esposa e hijo.

* Esta noche saldrá para Barcelona don Luis Pellerin, don Ernesto Llofriu, don Pablo Salord y señora, don José Rotger, don Juan García, D. Pedro Cortés, D. Javier Sala, don Manuel Riera, D. Marcelo Aguirre, D. Carlos Ambroselli, D. Juan Ribas,

D. Bartolomé Fornaris, D. Mauricio Contreras y D. Antonio Raurell. También saldrá el archivero Bibliotecario D. Miguel Ferrá.

Esta noche embarcará para la ciudad condal el pintor don Olegario Junyent.

También embarcarán el agente comercial don Miguel Pujadas y don Antonio M.º Abustín.

Esta noche saldrá para Barcelona el Delegado de la Trasmediterránea don Antonio M.º Qués Ventayol.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Anticoto, papa y mártir.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en Santa Catalina de Sena en honor de San Vicente Ferrer. Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario, durante una misa. A las 8 y media, misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Quinario en honor del Santo Taumaturgo, Te Deum y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Ntra Sra. de los Desamparados en el Socorro.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Procedente de Tarragona el vapor «Juan B.»

SALIDAS.—Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor «Ciudad de Palma».

Para Mahón debe salir esta noche a las ocho y media el vapor «Bellver» con el correo, pasaje y carga.

A las nueve de esta noche debe salir para Barcelona el vapor «Ray Jaime I».

NOTICIAS.—Procede al embarque de carbón la balandra «Leonora».

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Malears:

Presión atmosférica. 767.6

Característica de la temperatura barométrica. B. S.

Tendencia barométrica. x 0.1

Dirección y fuerza del viento. N.

Estado del cielo. Despejado

Temperatura. 12

Humedad relativa. 84

Temperatura máxima del día. 19.0

Temperatura mínima del día. 6.2

Id. del mismo día. 6.0

Id. descubierta. 6.0

Lluvia en 24 horas. 0.0

Mercado de Inca

Día 16 de Abril de 1925

Almendrón (quintal). 21000

Trigo (cuartera). 32000

Candela. 3250

Cebada del país. 2250

Cebada forastera, id. id. 2200

Avena del país, id. id. 1700

Avena forastera, id. id. 1650

Habas para cocer, id. id. 3800

Id. ordinarias, id. id. 3200

Id. para ganados, id. id. 3200

Maiz, id. id. 4200

Frijoles, id. id. 0000

Garbanzos, id. id. 120

Habichuelas blancas, id. id. 1.40

Habichuelas (comis), id. id. 0000

Cerdos cobados (la arroba). 0000

Yazrán los 33 gramos. 0000

EN EL CONSISTORIO

REUNION DE LA PERMANENTE

Anoche a las 6.15, se reunió la Comisión Permanente bajo la presidencia del Alcalde señor Llopart, y con asistencia de los vocales señores Ramón, Oleza, Más, Valenzuela, Massanet y Bosch.

Fuó leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Fueron aprobadas las cuentas de trámite presentadas por la Secretaría.

Fuó nuevamente denegada una instancia de don Juan Far, solicitando le fuera reconocido un derecho de agua.

Fuó aprobado el proyecto de afirmado y alcantarillado de las calles de la Lonjeta, Bolsería, Colón y Palacio, cuyo importe es de 60.000 pesetas.

Se acordó comunicar el cese por haberse suprimido la Casa de Socorro de Santa Catalina, al mozo de la misma Gabriel Amengual.

Fuó autorizada la instalación de un auto en las paradas públicas.

Se acordó construir unas aceras cercas de la estación de los ferrocarriles.

Se acordó elevar al Directorio la siguiente exposición que fué leída por el Secretario señor Rosselló:

«Es un anhelo grande de todo el pueblo mallorquín, el ver pronto repatriadas todas las fuerzas de Baleares, que, en días de intensa lucha, sostenida en Marruecos, hubo necesidad de llevar a la campaña que allí sostenemos.»

Tal deseo es muy natural en la hora presente, en que, gracias a las aceras las disposiciones del Alto Mando, parece que se va logrando la dominación de nuestra Zona de un modo efectivo; y tiene sus principales fundamentos en el hecho de haber sido repatriadas otras fuerzas, y a importantes diferencia que entre las Baleares y las demás regiones españolas existió hasta hace poco, respecto al contingente que para la contribución de sangre estaba señalada.

En efecto, Excmo. Sr., mientras las demás provincias españolas han dado sólo el 40 por ciento de cada reemplazo las Baleares han contribuido con el 80 por ciento de sus hijos para formar el Ejército español, teniendo en cambio de tan importante ofrenda la garantía de que solo en momentos que fueran indispensables sus servicios para la defensa de la Patria, ser llamados a prestarlos fuera de estas Islas.

Asper de tal situación, con todo entusiasmo fueron los Baleares a derramar su gloriosa sangre juntamente con sus hermanos peninsulares, sin regateo alguno, y sin que ni siquiera se intentase alegar, su verdadera situación especial; pero ha llegado el momento de dirigir jسته justificado ruego a V. E., de que se dignen ordenar, por el motivo expuesto, la pronta repatriación de las fuerzas de estas Islas que luchan en Africa.

—Gracias, etc.—

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. señor Capitán General de estas Islas, notificando al Ayuntamiento la próxima llegada de los soldados mallorquines por reducción de plantilla de nuestro Batallón expedicionario, cuyo día y hora se comunicará a la Corporación Municipal, para que ésta a su vez la notifique al vecindario de Palma, a fin de dispensar el debido entusiasmo recibimiento a nuestros hermanos.

Se concedió el pase a la excedencia por un año al médico de la Casa de Socorro don Bernardo Roca Rayó.

El Ayuntamiento se enteró de las siguientes comunicaciones:

Una del Ayuntamiento de Barcelona agradeciendo al de Palma al que haya apoyado la creación de una Estación Marítima en aquel Puerto.

Otra del grabador don Enrique Vaquer, agradeciendo el acuerdo de dar su nombre a una calle de esta ciudad.

Otra del Fomento del Civismo, solicitando que el Ayuntamiento se adhiera a una instancia solicitando sea concedido al Ingeniero Don Arnesto Mestre, la Encuadrada de Isabel la Católica, lo que así se acordó.

Se acordó autorizar al propietario del edificio que ocupan los Juzgados en la calle del Sol, que haga ciertas obras de reforma, con intervención de la Comisión respectiva.

Seguidamente se levantó la sesión.

«Se dió cuenta de un oficio del Excmo. señor Capitán General de estas Islas, notificando al Ayuntamiento la próxima llegada de los soldados mallorquines por reducción de plantilla de nuestro Batallón expedicionario, cuyo día y hora se comunicará a la Corporación Municipal, para que ésta a su vez la notifique al vecindario de Palma, a fin de dispensar el debido entusiasmo recibimiento a nuestros hermanos.»

Se concedió el pase a la excedencia por un año al médico de la Casa de Socorro don Bernardo Roca Rayó.

El Ayuntamiento se enteró de las siguientes comunicaciones:

Una del Ayuntamiento de Barcelona agradeciendo al de Palma al que haya apoyado la creación de una Estación Marítima en aquel Puerto.

Otra del grabador don Enrique Vaquer, agradeciendo el acuerdo de dar su nombre a una calle de esta ciudad.

Otra del Fomento del Civismo, solicitando que el Ayuntamiento se adhiera a una instancia solicitando sea concedido al Ingeniero Don Arnesto Mestre, la Encuadrada de Isabel la Católica, lo que así se acordó.

Se acordó autorizar al propietario del edificio que ocupan los Juzgados en la calle del Sol, que haga ciertas obras de reforma, con intervención de la Comisión respectiva.

Seguidamente se levantó la sesión.

De teatros

Esta noche se pone en escena el drama de Alejandro Dumas, La dama de las Camelias.

Principal

Esta noche se pone en escena el drama de Alejandro Dumas, La dama de las Camelias.

Lírico

Hoy jueves día de moda se celebrarán en este teatro sesiones de cine de seis tarde a doce noche.

Se estrenará la segunda jornada de la interesante película La mendiga de San Sulpicio, en la cual se presentan escenas de gran interés y emoción, y se proyectará por última vez la película artística de gran éxito Ser o no ser, por el popular artista León Mathot.

Para mañana viernes se anuncia la repatriación, solo por tres días de la Troupe Aubin Leonel, con las famosas «sombra» en relieve.

Dichos artistas presentarán mañana varias atracciones nuevas y algunas escenas de la revista Paris Types, estrenada y representada por los Aubin Leonel en casi toda España.

«La Casa de Troya»

Como ya hemos dicho la Empresa del Lírico ha obtenido la exclusiva para estrenar en Palma la grandiosa producción cinematográfica La Casa de Troya, impresionada según la interesante novela de Alejandro Pérez Lugín, y dirigida por el propio autor.

Se trata de un film notable, de una verdadera obra, que en Barcelona y Madrid ha llenado durante muchas noches, y por cuyo alquiler se pagan precios fabulosos.

</

Servicio rápido de Buques de Vela a Motor De Palma a Barcelona saldrá el pailebot Puerto de Alcudia ESTELA

La película más extraordinaria, más artística y de más elevado coste, que se ha impresionado hasta la fecha.

TEATRO LIRICO Más telegramas

Venganza de un marido ofendido

ECOS VARIOS Fallecimiento del duque de Ahumada

Una entrevista con el general Magaz

Un aeroplano cae y se destroza

El pleito de los remolcheros

Rusia adquiere mil aeroplanos

España en Africa

Del nuevo régimen

De Barcelona

De la imposición de capelos

Exhumación de un cadáver

Tabor de regulares

El transporte de naranjas

Cañoneando al enemigo

Se vende un BOXIT

DR. VALENZUELA

Torno volante

Un discurso de Romanos

Los derechos de consumos

El pleito de los remolcheros En la Dirección general de Abastos se han reunido a las seis de esta tarde los agricultores remolcheros...

Rusia adquiere mil aeroplanos Moscú.—El Gobierno de los Soviets ha decidido adquirir durante este año mil aeroplanos.

España en Africa Pidiendo la paz.—El vapor "Lázaro", reparado.—Mujer herida.

Del nuevo régimen De la Presidencia.—Hablando con el general Magaz.

De Barcelona El subsecretario de Gobernación Barcelona, 16 (6 m.).

De la imposición de capelos Se encuentran en Madrid para asistir a la imposición de «capelos» el arzobispo de Granada y Sevilla...

Exhumación de un cadáver Valencia.—En el convento de las madres adoradoras se verificó la exhumación del cadáver de la Madre Sacramento...

Tabor de regulares Melilla.—Ha llegado procedente de Nador, el tabor del escuadrón de regulares de Melilla...

El transporte de naranjas Valencia.—El Director General de Obras Públicas ha telegrafado a la Compañía del Norte...

Cañoneando al enemigo Melilla.—Se ha cañoneado a un convoy enemigo que se internaba.

Se vende un BOXIT Para noria o molino, y un caballo alazán de 8 1/2 palmos...

DR. VALENZUELA Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades.

Torno volante que hace guías se vende baratísimo.

Un discurso de Romanos La Junta General del Colegio de abogados continuará, el domingo, examinando la reforma de los Estatutos...

Los derechos de consumos Melilla.—Un hidroavión que conducía a Ceuta el general Souza...

Los derechos de consumos—Los aceites La Gaceta publica una R. O. declarando la exención de los derechos de consumo...

Un discurso de Romanos En la inauguración de la Exposición del traje regional, el conde de Romanos pronunció un discurso sobre el tema: «Lo viejo no puede volver»...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Manifestaciones interesantes de Marx Berlín.—El doctor Marx, candidato del partido republicano a la presidencia del Reichstag...

El pleito de los remolcheros En la Dirección general de Abastos se han reunido a las seis de esta tarde los agricultores remolcheros...

Rusia adquiere mil aeroplanos Moscú.—El Gobierno de los Soviets ha decidido adquirir durante este año mil aeroplanos.

España en Africa Pidiendo la paz.—El vapor "Lázaro", reparado.—Mujer herida.

Del nuevo régimen De la Presidencia.—Hablando con el general Magaz.

De Barcelona El subsecretario de Gobernación Barcelona, 16 (6 m.).

De la imposición de capelos Se encuentran en Madrid para asistir a la imposición de «capelos» el arzobispo de Granada y Sevilla...

Exhumación de un cadáver Valencia.—En el convento de las madres adoradoras se verificó la exhumación del cadáver de la Madre Sacramento...

Tabor de regulares Melilla.—Ha llegado procedente de Nador, el tabor del escuadrón de regulares de Melilla...

El transporte de naranjas Valencia.—El Director General de Obras Públicas ha telegrafado a la Compañía del Norte...

Cañoneando al enemigo Melilla.—Se ha cañoneado a un convoy enemigo que se internaba.

Se vende un BOXIT Para noria o molino, y un caballo alazán de 8 1/2 palmos...

DR. VALENZUELA Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades.

Torno volante que hace guías se vende baratísimo.

Un discurso de Romanos La Junta General del Colegio de abogados continuará, el domingo, examinando la reforma de los Estatutos...

Los derechos de consumos Melilla.—Un hidroavión que conducía a Ceuta el general Souza...

Los derechos de consumos—Los aceites La Gaceta publica una R. O. declarando la exención de los derechos de consumo...

Un discurso de Romanos En la inauguración de la Exposición del traje regional, el conde de Romanos pronunció un discurso sobre el tema: «Lo viejo no puede volver»...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Un discurso de Romanos En el paseo de San Juan un camión atropelló al recaudador municipal del cuarto distrito...

Los derechos de consumos—Los aceites Desde Gerona ha sido trasladado a Barcelona, poniéndolo a disposición de la autoridad militar...

Consultorio de Urología DE LOS Hermanos Alomar Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Curación rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato. Tratamiento moderno y eficaz de Sifilis y enfermedades de la piel.

Avisadores de incendios ALERTA Aparatos extintores 'Blond', Instalados en los principales Teatros y locales de España. Económicos - Seguros - Sencillos

Alcance de la tarde La imposición de capelos Madrid 16 (11 m.) Se encuentran en Madrid para asistir a la imposición de «capelos» el arzobispo de Granada y Sevilla...

De Barcelona El subsecretario de Gobernación Barcelona, 16 (6 m.). Esta mañana el capitán general ha girado la visita de cárceles, en la que le han presentado reclamaciones 126 paisanos...

Se vende un BOXIT Para noria o molino, y un caballo alazán de 8 1/2 palmos de 9 años con sus guarniciones...

DR. VALENZUELA Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades. Venéreo Sifilitico. Plaza Quadrado, 17

Torno volante que hace guías se vende baratísimo. Razón: Centro de Anuncios.

Elmir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

—¡Ah! —Me debo por completo a mi hija. —¿A tu hija? ¿De modo que te has casado? —¡Ah! ¡lo ignorabas? —¡Completamente, y me extraña muchísima; ¿te has casado en secreto? —Gabriela estaba en brasas. —Querida mía—repuso la condesa, —es preciso que me presentes a tu marido. ¿Cómo se llama? —Ernesto de Mérulle. —¿Qué? ¿Ernesto de Mérulle? ¿He oído bien? Su padre, según me has dicho, tenía una reputación deplorable; entre otras cosas me han narrado un proceso que dió gran escándalo en otro tiempo a propósito de una ballarina...

FOLLETON N.º 4 LA FAMILIA LIONNET (La Abuela) POR EMILE RICHEBOURG. de la familia de su marido, que, preciso es decirlo, no la había cuidado con la consideración que debiera. La causa de aquella frialdad era la obstinación de la joven en no reconciliarse con la señora de Saulieu...

de plata, abre camino en el centro del valle. Entregábase a conversaciones íntimas, o leían algún libro que les hacía experimentar dulces y tiernas emociones. Pero, sobre todo, la niña era el objeto de sus largas conversaciones, y quien más les entretenía. Cuando aquel angustiado de sonrisas mejillas sonreía, olvidaban por completo el resto del mundo. Entonces forjaban para ella mil y mil encantadores ensueños. Veíanla crecer, hermosa, llena de gracia, encantadora y toda clase de encantos y alegrías...

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

**Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos
con venta exclusiva para las Islas Baleares**

El próximo día 19, se invita a V. a visitar la Exposición General de Novedades, cuyo acto será amenizado por un notable quinteto

BARATURA CONTINUA

Recibidas las novedades para **PRIMAVERA y VERANO** en

Lanas, Sedas y Algodones

EXPOSICION PERMANENTE. Visiten los escaparates

¡FIJARSE EN LOS PRECIOS!...

| | | |
|--|--|--|
| Cortes gran Fantasía 3 metros 3 pesetas uno | Pañuelos Payesa 7¼ desde 3 pesetas uno | Sábanas Curado Mallorca SUP. 14 x 10... 10 pesetas una |
| Cotonet Mallorca blanco desde 1 peseta metro | Pañuelos seda desde 2 pesetas uno | Caños Payesa 0'75 pesetas uno |
| CAMISETAS JUMEL desde 1 peseta | Pañuelos bolsillo 30 cjm. desde 1'50 pts. docena | Teballas rusas 40 x 90 cjm. desde 0'75 pts. una |
| Chales 1'50 pts. uno | Madapolam 80 cjm. a 1 pta. metro | Sábanas Curado Sóller 8 x 12, a 7 pts. una |

Inmensos surtidos en toda clase de artículos de vestir y viajar

Laneria
Sederia

Lencería

Géneros de punto

Géneros negros

Creps-Jorjet-Marrokain

Redings-Treversina

Esponja Panamá

Piqué, Poppelín

Crespones China

Soeters

Pañuelos Payesa 7¼ y 9¼

Pañería

Sastrería

Camisería

Corbatería

Artículos de viaje

Cubrepolvos

Impermeables

Paraguas

Jerseys y Medias-Fot-Ball

Gabardinas

Mantas de todas clases

Yutes, Alfombras, Tapetes, etc.

PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO

Bajos de la Casa Alzamora

NOTAS:

A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados. A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS, se le hará un bonito Regalo.

Al m...
cipal...
que se...
carla: ba...
que se...
bidas...
Y a ad...
que esta...
nima...
mos...
pielo...
culo, res...
vengan...
men...
mayor...
res pro...
tene...
compe...
tivame...
los de...
mante...
Así...
que el...
pudie...
con r...
pudie...
la aut...
pliera...
cuanta...
reunir...
reunir...
conten...
bien...
les do...
blico, o...
merc...
dicion...
dad...
su int...
Ayer...
perio...
nada...
que...
ción, e...
compr...
del Ay...
de po...
ca las...
que...
en las...
brida...
que...
Que...
aclar...
en d...
le sup...
ra con...

UNA...
El...
como...
lítico...
por...
Esta...
mer...
tado...
La...
par...
dera...
Ya...
Está...
cerá...
trata...
sita...
—Des...
poco...
las...
—My...
segu...
si se...
Socied...

La...
mer...
tango...
med...
dias...
una...
blanc...
—E...
dicho...
cho...
fior...
jueg...
P...
prec...
a pre...
—L...
tsda...
Ent...
Secc...
trata...

A...
bin...
nita...
color...
La...
pren...
vend...
y la...
de...
—H...
vesti...
rate...
per...
con...
Nale...